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RESPONSABILITĂȚILE EDITORULUI 

Deciziile editoriale 

Editorul este responsabil pentru alegerea manuscriselor ce vor fi publicate. Evaluarea se 

bazează pe meritul științific: originalitate, semnificație, claritate, rigurozitate metodologică și 

relevanță pentru domeniul revistei. Manuscrisele sunt evaluate imparțial, fără discriminare bazată 

pe rasă, gen, orientare sexuală, credințe religioase, origine etnică, cetățenie sau opinii politice. 

Editorul trebuie să asigure respectarea standardelor legale și etice, inclusiv legate de calomnie, 

drepturi de autor și plagiat. Manuscrisele trimise de autori care adoptă practici de publicare neetice, 

cum ar fi trimiterea simultană către mai multe reviste, pot fi respinse. 

Confidențialitate 

Toate manuscrisele trimise trebuie tratate ca documente confidențiale. Informațiile pot fi 

împărtășite doar autorului și evaluatorilor. 

Divulgarea informațiilor și conflictele de interese 

Informațiile sau materialele nepublicate nu pot fi utilizate de editor sau membrii redacției 

pentru cercetări proprii fără consimțământul scris al autorului. 

Politica AI pentru editori 

Editorii nu trebuie să introducă manuscrise, evaluări sau decizii în instrumente AI. Toate 

deciziile și comunicările editoriale trebuie să fie realizate exclusiv de oameni. 

 

 

RESPONSABILITĂȚILE EVALUATORILOR 

 

Contribuția la deciziile editoriale 
 

Evaluarea (peer-review-ul) oferă editorului un ghidaj esențial pentru evaluarea 

manuscriselor și luarea deciziilor de publicare. De asemenea, oferă autorilor feedback constructiv 

pentru a îmbunătăți calitatea, claritatea și rigurozitatea științifică a lucrării. 

 

Confidențialitate 

Manuscrisele trimise pentru evaluare trebuie tratate ca documente confidențiale și pot fi 

partajate doar cu aprobarea editorului. 



Standardele obiectivității 

Evaluările trebuie să fie obiective. Criticile personale la adresa autorului nu sunt acceptate. 

Opiniile trebuie exprimate clar și susținute cu argumente. 

 

Divulgarea informațiilor și conflictele de interese 

 

Evaluatorii trebuie să păstreze confidențialitatea tuturor informațiilor obținute prin peer-review. 

Evaluatorii trebuie să refuze manuscrisele în care există conflicte de interese cu autorii, instituțiile 

acestora sau organizațiile asociate. 

 

Politica AI pentru evaluatori 
Evaluatorilor nu li se permite să încarce manuscrisele în instrumente AI, nici pentru claritate, nici 

pentru analiză, deoarece acest lucru ar putea încălca drepturile autorilor și confidențialitatea. 

 

 

RESPONSABILITĂȚILE AUTORULUI/AUTORILOR 

Originalitate și citarea corectă a surselor 

Autorii trebuie să trimită lucrări originale și să citeze corespunzător toate sursele.  

Autorii trebuie să furnizeze editorilor o declarație formală privind originalitatea lucrării, 

precum și folosirea instrumentelor AI. 

 (https://totalitarism.ro/wp-content/uploads/2026/06/Declaratie-autori_2026_b.pdf) 

Publicare multiplă sau redundantă 

Nu este acceptată publicarea în mai multe reviste a aceleiași cercetări. 

Trimiterea simultană sau retransmiterea de materiale protejate prin drepturi de autor este 

neetică și interzisă. 

Conflicte de interese și finanțare 

Autorii trebuie să dezvăluie orice conflicte financiare sau de altă natură care ar putea afecta 

cercetarea sau interpretarea acesteia. 

Toate sursele de finanțare sau sprijin trebuie raportate. 

 

Politica GenAI – Utilizarea tehnologiei Generative AI 

Utilizarea AI în redactare: Instrumentele Generative AI (ex.: ChatGPT, DeepSeek) pot fi 

folosite doar pentru îmbunătățirea clarității textului. Nu pot fi utilizate pentru generarea 

conținutului științific, rezultatelor, interpretărilor sau concluziilor. Autorii sunt pe deplin 

responsabili pentru conținut și trebuie să revizuiască și să editeze orice text în care s-a utilizat de 

AI. 



Declarația obligatorie privind utilizarea AI 

Orice utilizare a AI trebuie declarată clar în manuscris. 

Politica privind imagini și figuri 

Generarea sau modificarea imaginilor, figurilor sau ilustrațiilor cu instrumente AI este 

strict interzisă. 

 

Practici necorespunzătoare 

Orice suspiciune privind nerespectarea principiilor etice într-un articol publicat trebuie 

raportată Consiliului Editorial la adresa: secretariat@totalitarism.ro. 

Articolele publicate pot fi retrase conform ghidurilor COPE privind retragerea articolelor. 

 

 

*** 

 

 

Politica revistei Arhivele Totalitarismului privind  

inteligența artificială generativă 
 

Revista „Arhivele Totalitarismului” nu exclude posibilitatea utilizării responsabile a 

instrumentelor AI de către autori, recenzori și editori. În acest sens, în conformitate cu 

recomandările European Research Area Forum, din aprilie 2025, reglementările în vigoare ale 

Uniunii Europene și practicile în domeniu ale unor reputate instituții din domeniul publicațiilor și 

al cercetării științifice (Elsevier1, University of Oxford2, Sage Publications3), editorii revistei 

„Arhivele Totalitarismului” pun la dispoziția autorilor și recenzorilor prezenta politică de etică a 

publicării, punând accent pe transparența procesului și îndrumarea oferită tuturor părților 

implicate. 

Revista „Arhivele Totalitarismului” se raportează după cum urmează la utilizarea 

inteligenței artificiale: 

1) folosirea nedeclarată a programelor de IA, întâlnită mai ales pentru redactarea 

suplimentară a textelor, în scopul îmbunătățirii lor (structură, limbaj, ortografie, punctuație, 

gramatică, acuratețea traducerii). Respectarea standardelor academice și a corectitudinii 

manuscrisului revine totuși autorului; 

2) folosirea declarată a instrumentelor IA, chiar din momentul trimiterii manuscrisului către 

editori, întâlnită mai ales în cazurile de generare a unor texte, ori imagini, ori a altor conținuturi 

                                                           
1 „Generative AI policies for journals”, accesat https://www.elsevier.com/about/policies-and-standards/generative-ai-

policies-for-journals. 
2 „Policy for using Generative AI in Research: guidelines for researchers and professional staff”, accesat la 

https://www.ox.ac.uk/research/support-researchers/research-practice/policy-generative-ai-research. 
3 „Publication ethics policies”, accesat la https://www.sagepub.com/journals/publication-ethics-policies/artificial-

intelligence-policy 



care influențează metodologia cercetării, analiza, rezultatele ori concluziile. Imaginile generate cu 

ajutorul IA trebuie marcate corespunzător, chiar dacă sunt obținute prin prelucrarea unor fotografii 

reale. Iată și alte situații în care folosirea instrumentelor IA trebuie declarată: compilarea surselor 

relevante pentru o anumită cercetare; traducerea textelor din limbi cu circulație locală în limbi de 

circulație internațională (în cazul în care nu există deja o traducere); generarea de infografice, 

tabele și figuri. Declarația privind utilizarea instrumentelor IA (cu menționarea programului și a 

modelului utilizat) se include în manuscris la momentul trimiterii acestuia către redacția revistei, 

fiind publicată odată cu materialul final; 

3) interzicerea folosirii instrumentelor IA, care poate duce la: respingerea manuscrisului din 

start ori pe parcursul procesului de peer review; încetarea colaborării cu recenzorii care le-au 

utilizat în generarea rapoartelor de evaluare. În mod specific, recenzorii nu au voie să încarce 

manuscrisele primite (nici măcar pasaje din acestea) în platforme de software IA, întrucât ar 

încălca astfel confidențialitatea, drepturile de proprietate ori chiar legislația privind protecția 

datelor. De asemenea, nu se acceptă folosirea instrumentelor IA pentru generarea: textelor sau 

conținuturilor incorecte; a datelor sau manuscriselor, elaborate cu ajutorul instrucțiunilor (prompt-

uri); a interviurilor; a afirmațiilor falsificate; a citatelor inventate; a imaginilor bazate pe fotografii 

protejate de legea drepturilor de autor; a scrisorilor prin care se comunică decizii din partea 

editorilor. 

„Arhivele Totalitarismului” recomandă autorilor, editorilor, recenzorilor și tuturor 

colaboratorilor să dea dovadă de responsabilitate și de atitudine critică în privința utilizării IA 

generative, supusă limitărilor tehnologice, de transparență, prin menționarea interacțiunii cu 

programele IA în secțiunea de prezentare a metodologiei folosite, de conștientizare a importanței 

unor probleme precum confidențialitatea, protecția datelor, respectarea drepturilor de autor, 

conform legislației naționale și europene și de reticență față de utilizarea IA generative în procesul 

de evaluare.  

Întrucât utilizarea IA generative în cercetare este o realitate de dată recentă, ne propunem să 

actualizăm politicile în acest domeniu la intervale regulate, pe măsură ce date noi ies la iveală, 

într-un efort constant și echilibrat de a pune în balanță avantajele și dezavantajele.  

 

 

  

 

 

 

 
 


